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Обсяг світового ринку високовольтних кабелів і аксесуарів оцінюється в 11, 
070 млрд. доларів США в 2022 році, а до 2028 року прогнозується  12, 990 млрд. 
доларів  з CAGR 2,7% протягом звітного періоду [1]. Це пов´язано, перш за все, 
з інтенсивним розвитком мереж із застосуванням джерел відновної напруги.  
Заміна старих електромереж на нові збільшить попит на кабелі високої напруги. 
Особливістю роботи таких мереж є наявність   перехідних процесів та 
виникнення імпульсів перенапруги з широким спектром складових різної 
частоти. Це зумовлює необхідність визначення частотних характеристик 
тангенсу кута діелектричних втрат силових кабелів. Важливу роль у цьому 
напрямку відіграють дослідження щодо впливу напівпровідникових екранів на 
ефективний тангенс кута діелектричних втрат тришарової ізоляційної системи 
[2], особливо в області високої частоти [3]. Експериментальні дослідження  
кабелів з ізоляцією на основі зшитого поліетилену в області високої частоти 
доводять важливість напівпровідних прошарків у визначенні еквівалентного 
значення тангенсу кута діелектричних втрат тришарової композиції. Проведені 

у широкому діапазоні частоти математичне 
(рисунок 1, крива 1) та фізичне (рисунок 1, крива 
2) моделювання доводять суттєвий вплив товщини 
та електрофізичних характеристик напівпровідних 
екранів на результуючий тангенс кута 
діелектричних втрат силових високовольтних 
кабелів [4]. Розроблено методику щодо визначення 
ефективного тангенсу кута діелектричних втрат  як   
конструктивного параметру та залежного від  
питомого опору на постійному струмі та дисперсії 
комплексної діелектричної проникності  
напівпровідних екранів у широкому діапазоні 

частоти. Дано рекомендації  щодо зменшення додаткових діелектричних втрат, 
обумовлених напівпровідниковими покриттями, у силових високовольтних 
кабелях з полімерною ізоляцією [4].  
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Рисунок 1 – Модельна (крива 1) та 

експериментальна (крива 2) частотні 

залежності тангенсу кута діелектричних 

втрат силового кабелю на напругу 35 кВ  


